

3万吨再生水将为幸福河解“渴”

我市积极推广再生水和雨水利用等节水新技术,昨起开展城市节约用水宣传系列活动

本报讯(记者 胡亚华)5月11日—17日是第28个全国城市节约用水宣传周,今年的主题是“建设节水城市,推进绿色发展”。昨日,我市在石鼓广场举行了城市节约用水宣传活动,由此拉开了节水宣传系列活动的序幕。

当日上午9时许,记者看见,活动现场连排彩色展板吸引了不少过往路人的驻足围观,志愿者们通过宣讲节水“小窍门”和发放宣传手册,向市民传递节水的生活理念,努力让节约用水成为市民的自觉行动。据了解,去年以来,我市

加大了对松梅湖、酃湖公园、幸福河及雁栖湖的黑臭水体治理力度。通过采取截污、垃圾清理及水体净化处理等方法,取得了立竿见影的整治效果,基本消除了水体黑臭现象。今年,将进一步加强水体养护,严禁污水直排,定期打捞水面漂浮垃圾。目前,角山污水处理厂土建项目已完工,设备安装已到位,正加紧提升泵站等配套工程建设,预计,今年7月底将投入试运行;我市正加紧再生水等节水新技术的探索及运用,铜桥港污水处理厂再生水利用项目可日供3万吨

再生水,用于幸福河补水工程,主要作为幸福河水源及沿河风光带景观绿化用水。市供水排水管理办公室有关负责人表示,将积极推广再生水和雨水利用等节水新技术,大力推广节水器具的使用,扎实开展丰富多彩的宣传活动,营造全社会共同参与的节水氛围;下一步,我市还将开展节水服务进社区等系列活动。

市水务集团专家呼吁,广大市民在日常工作和生活中应爱护水资源,节约用水,以实际行动共建绿色家园。

衡东县桔林村:

“阳光”给力,让脱贫梦想照进现实

文/图 本报记者 谭晓波



4月26日,走进衡东县新塘镇桔林村,一座占地约1500平方米的光伏电站格外显眼,一排排光伏发电板在阳光照耀下闪闪发光。“有了光伏发电,每年村里就有稳定的经济收益,贫困户脱贫有了新希望。”村委会主任陈石林喜笑颜开地说。

桔林村地处偏僻,交通条件差,基础设施落后,是省级贫困村,人均纯收入低,尤其是集体经济一直为空白。村民要富必须产业富,什么样的产业才是适合桔林村的呢?2016年9月,市纪委入驻桔林村联点帮扶后,经过走访调研,结合当地的地理环境以及光照条件,将光伏产业项目作为扶贫的一条重要途径。

“光伏产业建设周期短、见效快、管理容易、增收持续稳定,对于产业基础薄弱的桔林村很合适。”市纪委扶贫工作队长戴峻岭介绍。

2016年12月,在市纪委监委的大力支持下,桔林村建成全市首家村级100kW光伏电站。光伏电站运行两年多来,共计完成发电21万kWh,收入达20多万元。

有了光伏电站后,桔林村集体年收入从零到10万元突破,实现了质的飞跃。2017年底,该村成功退出贫困村。

“光伏电站的收益可以持续20年至25年,每年发电收入60%用于村集体收入,发展村内公益事业,40%继续扶贫贫困户,用于巩固贫困户成效。”陈石林介绍。



光伏产业成为贫困户脱贫致富的“绿色银行”

发电收入让村集体有了“造血”功能,村内公益事业实现全面开花,村容村貌发生了天翻地覆的变化。两年间,桔林村对4.6公里的村主干道进行硬化拓宽,修建了7座主干道公路桥,建成面积500平米,集党务、政务、村务、商务和社会服务功能于一体的村综合服务中心,并对两座骨干塘进行了维护加固,兴修农田水利设施1.6千米,覆盖农田1000余亩,村民生产生活条件得到全面改善。

光伏发电项目也让贫困户尝到了“甜头”。

在桔林村贫困户武凤江的山地鸡养殖基地里,一群群山地鸡正欢快地在青山绿树间觅食。“有了光伏发电的分红,让我发展产业更有底气。”武凤江高兴地告诉记者。去年9月,他成立了山村味生态养殖专业合作社,养殖山地鸡2万羽、土猪70头,年收入近10万元。2017年,他家已经成功摘掉“穷帽”。

据了解,该村除了光伏产业,还组织贫困户大力发展油茶、果树、中药材经济作物种植和家畜、家禽及水产养殖,共种植油茶300多亩。全村共有种植大户4户,养殖大户3户。

好制度不能被“玩坏了”

周卫国

制度是社会治理的行为规范。可就是有一类人,当有政策制度出台之后,不是想着如何遵守执行制度,而是挖空心思、想方设法去找制度的漏洞、占制度的便宜,谋不当之利。我们社会生活中共享单车玩破产、医患“假住院假治疗”合伙套取医保资金、网贷演变成诈骗等问题,都是把制度玩坏了的典型事例,我们为此都为此付出了巨大成本。

制度的设立,是社会契约的达成。制度以人的需要出发,以遵循、诚信、公平为前提,从规范约束出发,权利义务平衡。制度的公开告知之、认可知晓、普遍遵守来推而广之,执而行之。以执行为普遍,以违反为个别。钻制度空子,是对制度的破坏、违背。

好的制度被玩坏,须防止“破窗效应”。“破窗效应”理论认为:如果有人打破了一幢建筑物的窗户玻璃,而这扇窗户又得不到及时的维修,别人就可能受到某些示范性的纵容去打烂更多的窗户。看看网络上“高铁逃票攻略”“网络诈骗大全”等大行其道,就知道社会生活中准备玩制度占便宜、谋利益的“聪明”人基数有多大、土壤有多厚。

制度执行,要保持刚性执行,防微杜渐。对于违反制度,破坏制度,故意破制度底线、钻制度空子的,求谋利得利益者,要追究责任,从经济、法律、诚信或者准入等方面,进行惩戒,立此为戒。对违反破坏制度的“首犯、惯犯、累犯”,要明察秋毫,从重惩处,追究其经济责任、社会责任,甚至是法律责任。

好的制度,一定是鼓励和保护遵循者,让执行制度者、严守制度者得利益、行方便,好的制度,一定要“带牙齿”。制度失去惩戒功能,就如老虎失去了坚牙和利爪,就是不为百兽所惧的“纸老虎”。真正让制度成为带电的高压线,确立起对制度规则的敬畏心理,在制度面前既做到人人平等,又对制度“不想破、不能破、不敢破”的共识。

通过法治建设、文明建设、道德建设、平安建设和社会诚信体系建设统一起来,协调一致,构建更加完备科学系统的社会治理体系,确保好制度好规则在社会中受到尊重与执行,我们的生活才能有更多的幸福感获得感。

“慈善光明行”公益救助项目启动

未来三年内,我市将有1500名白内障患者受惠

本报讯(记者 胡建军)5月14日,2019—2021年衡阳地区“慈善光明行”300万元公益救助项目启动仪式在衡阳爱尔眼科医院举行,未来3年内全市将有1500名白内障患者受惠。市慈善工作协调小组副组长、市慈善总会会长蒋勋宣布项目启动。

为进一步加大救助力度,从今年1月起,市慈善总会、湖南爱眼公益基金会分别向“慈善光明行”公益救助项目捐赠150万元。共计300万元的专项救助基金,将在未来3年内,为全市1500名低保户、五保户、

建档立卡贫困户白内障患者提供手术救助。符合救助条件的贫困患者,可向市慈善总会办公室或当地慈善办了解详情。

据了解,“慈善光明行”公益救助项目自2016年12月开始实施,指定衡阳爱尔眼科医院为手术医院。截至去年底,该公益救助项目先后组织开展了公益眼健康检查157场,为8000多名群众进行防盲筛查,手术救助200余名贫困白内障患者,并对已出现白内障手术适应症患者进行信息登记。

实地察看丈量 逐一对比核实

我市多部门联动对“三调”工作进行复核

本报讯(记者 李怡筱)5月13日,市自然资源和规划局联合市生态环境局、市农业农村局、省地质测绘院以及省第一测绘院等单位深入珠晖区南江街道办事处新塘村对“三调”工作的部分图斑进行实地复核。

检查组对原二七二厂旧址附近的5个地块,通过实地察看丈量,与原图斑进行对比等方式,对土地性质、土地面积和土地现状

进行逐一核实。实地调研结束后,市自然资源和规划局联合相关单位就“三调”实地复核情况进行了座谈。

市自然资源和规划局负责人表示,“三调”工作要实事求是,确保精准掌握国土资源基础数据,全面助力城市开发;要与农业、环保部门紧密对接,对土地性质进行再复核,将各项资料汇总上报,确保三调工作保质、保量、按时完成。

衡阳华菱钢管黄电源:

海洋工程用管国产化的“大功臣”

本报记者 聂山人 实习生 徐志强



工人阶级宣传月 暨劳模精神雁城行 ⑤

半年。“公司面临竞争压力,我们更要有动力,不能浪费研发资金,也不能辜负公司对我们的信任。”黄电源说。

“我们花费一年时间将海洋工程用管研发成功,这个技术为全国首创。”谈及自己的研究成果时,衡阳华菱钢管有限公司技术中心主任工程师黄电源有些兴奋,这是他和团队耗尽心血的成果。

2008年毕业于中南大学金属材料专业的他,近年来先后荣获2019年省五一劳动奖章,2017年衡阳市五一劳动奖章,2018年省科技进步二等奖、省冶金科学技术一等奖,2017年中国钢铁工业“十二五”优秀科技工作者等荣誉称号。

自从进入衡阳华菱钢管有限公司以来,黄电源勤于学习、刻苦钻研。他领导的10人团队以80后为主要成员,富有创新精神。这支年轻的团队在挑战面前不退缩,困难面前不屈服,问题面前不逃避,迅速成长为钢管领域的行家里手。

半年前,黄电源为了解产品使用环境、搜集相关资料数据,前往新疆进行实地考察。当地环境恶劣、黄沙漫天,他一待就是

在自主研发和技术创新上,黄电源带领团队查阅国外文献资料,在“大口径厚壁X70QS酸性管线管”等产品攻关项目上另辟蹊径,攻克了大口径厚壁管热处理生产技术难关,推动了传统产业的优化升级;在油套管的开发中,采取控制轧制工艺,响应节能环保号召,简化生产流程,推进企业绿色循环低碳发展。

黄电源及团队依靠企业的力量,实现了海洋工程用管从无到有,实现了高端海洋工程装备及制造材料的国产化,创造直接经济效益8000余万元;高端石油装备的“湖南智造”,近三年累计供货量达到2.38万余吨,新增利润9801万元。华菱钢管有限公司企业作为先进高端产品供应商的能力在国内外行业中得到广泛认同,先后与塔里木、胜利、长庆、克拉玛依、大庆、西南、青海、延长等国内大型油田用户签订产品技术协议。产品走向国门,畅销远至沙特阿拉伯、伊拉克等国家。



5月14日,市船山英文学校的高三学子正在为高考做最后冲刺。教育专家建议,冲刺阶段,考生除了努力复习外,也要会调整心态,争取用最好的状态去直面高考,考出最佳成绩。

记者 王翟 摄

关于汇编出版《船山学文选》有关事项的公告

2019年为伟大思想家王船山先生诞辰四百周年。为隆重纪念王船山诞辰四百周年,衡阳市社会科学界联合会(以下简称市社科联)决定编辑出版《船山学文选》(以下简称《文选》),将衡阳学者(包括衡阳籍学者及在衡阳工作学习的非衡阳籍学者)近四十年有关船山学研究的文章(包括已公开发表的文章及重大学术讨论会上的人选论文)收录其中,向王船山诞辰四百周年献礼。《文选》共计划出版1000套,无偿赠送给参加王船山诞辰四百周年相关活动的嘉宾,并赠与原作者,以感谢其对《文选》编选工作的支持和对衡阳船山研究的贡献,本《文选》不作任何商业用途销售,仅作为学术公益宣传使用。

为开创船山文化研究新局面,打造和推广我市文化品牌,市社科联诚挚希望得到船山学界及广大船山文化研究者的支持,本次编辑出版《文选》的著作权将由收录进《船山

学文选》的全体作者共同享有。因时间已长且许多作者因工作异动迁居或已故去,市社科联难以与本次编辑出版《文选》中被收录文章的作者一一取得联系,为保障作者相关权利和推进衡阳船山学术繁荣发展,现特此公告,如下列被收录文章的作者(排名不分先后,已故作者则由其直系亲属代劳)对市社科联收录其文章进行公益宣传的汇编出版行为有异议,请于2019年6月15日前与市社科联进行联系,联系方式如下:

联系电话: 15115445767 18684582288
联系人:谢律师

《船山学文选》收录作者名单

罗锡冬、曾也鲁、王泽应、唐宏银、肖起来、熊考核、唐斌成、贺兴武、陈植森、周示行、聂守忠、胡健生、罗光、彭大成、谭崇恩、周晓

阳、张多来、卢清华、萧平汉、启良、周唯一、谢芳、王学锋、朱建新、伍光辉、肖剑平、陈元桂、彭巧燕、贺方春、朱迪光、王晨牧、廖振华、邓乐群、彭胜利、肖培、刘晓林、周念先、曾玲先、严先锋、许定国、阳建雄、萧晓阳、王达、全华凌、秦秋咀、李振中、马汉钦、陈志斌、曾立林、彭建新、潘群辉、蒙秋沙、彭晓风、胡港、欧建鸿、王鹏、邓乐群、陈有期、郭建衡、黄耀武、刘继林、康华楚、谭岳生、盛树森、周新铭、冯玉辉、周辉湘、杨昌泰、黄隆顺、谢美萍、赵维平、黄文、刘珍喜、任美衡、杨晓燕、戴述秋、张齐政、王柏新、邓胤龙、朱弘毅、展宏、马积高、王涛生、刘保鲁、萧培、廖建平、凌均卫、罗玉成、罗文鹏、马玉洁、曹玲玉、彭亮霞、唐浩明、刘沛林、杨兴华、胡国繁、胡兴衡。

衡阳市社会科学界联合会
2019年5月15日

69家新增企业收入保持快速增长

据悉,2018年全市新增规模以上服务业企业69家,一季度实现营业收入4.16亿元,增长119.1%,拉动全部规上服务业增长5.3个百分点,成为服务业发展的新增长点。其他营利性服务业单位32家,一季度营业收入2.47亿元,增长171.4%,拉动其他营利性服务业增长12.8个百分点。新增单位作为规上服务业中最具活力的组成部分,对全市规模以上服务业、特别是其他营利性服务业的拉动作用非常明显,成为规上服务业营业收入保持快速增长的主要拉动力。